開通內地手機號碼 港人北上更便捷

「一卡兩號」收費差別大宜貨比三家

了方 着香港與內地的交通持續提升便利度,加上暑假即將到來,勢必 增加港人北上的意欲。隨着北上次數愈來愈多,不少港人都會開 設內地電話號碼,藉以可更方便地認證內地電子錢包、開設銀行戶口, 甚至開通外賣應用程式或網約Call車。

大公報記者 李清心

港人要取得內地電話號碼有3種 方法,包括一卡兩號、內地副號,以 及內地電話卡。其中,一卡兩號是指 一張SIM卡提供兩個電話號碼,用戶 無需要換卡,不用「飛線」(內地轉 駁)。但要留意的是,當合約到期或 用戶選擇轉台時,電訊商未必為內 地號碼提供攜號轉台服務。

索取人網證明 銀行開戶免麻煩

此外,香港電訊商提供的內地電 話號碼,未必是真正內地電話號碼, 所以開設內地銀行戶口時,手續或會 較繁複。用戶若要以一卡兩號的內地 電話號碼開設內地銀行戶口,建議向 電訊商索取一張實體紙本的入網證

目前大部分香港電訊商都提供一 卡兩號服務,用戶可以香港或內地電 話號碼,作通話、上網和收發短訊等

坊間部分一卡兩號服務是以電訊 服務計劃提供,用戶也可以增值服務 形式額外加購,前提是該用戶已使用 既定的月費計劃。

以csl為例,旗下「中港澳5G服 務計劃 | ,提供內地、香港和澳門三 地數據共享,最低每月298元,享 10GB流動數據及100分鐘語音通 話,其後每分鐘收費0.5元。這個月 費計劃當中包括內地和香港一卡兩號 服務,除了本地手機主號碼外,用戶 還會獲得一個由中國聯通配合的內地

除了上述月費計劃外,csl用戶 也可選用一卡兩號增值服務,以每月 額外付費49元為例,服務包含每月通 話50分鐘,接收短訊基本免費,惟發 送短訊需另計費用,例如在內地發送 至內地或其他國家號碼,則要按標準 漫游短訊及國際短訊收費。

留意合約期與額外收費

本港四大電訊商提供的一卡兩號 增值服務收費,每月由18元至49元不 等。除了比較每月收費外,消費者還 要留意其他細節,例如部分服務要求 簽約24個月,而中移動香港則是根 據每月賬單收費,用戶可以隨時取

此外,月費計劃一般會包含基本 的通話分鐘,超出後會按分鐘收費, 一般由0.5元至0.65元;其中數碼通 其後每分鐘收費高達1.3元,但用戶 每月可享首15分鐘內地免費通話。

除了通話分鐘,所有一卡兩號服 務亦有短訊發送及接收安排,發送香 港號碼還是內地號碼,相關收費不盡 相同。以3香港及SUPREME為例, 以香港或內地號碼接收短訊是免費 的,但於內地發送至香港號碼,每個 短訊收取0.98元。如果在內地或香港 發送至內地號碼,同樣收費每個0.98



▲ 随着港人北上愈來愈頻密,對內地電訊服務的需求 也在增加。



【 3香港 / SUPREME

計劃:升級版內地及香港 一卡兩號@ 月費:28元

合約期:24個月 毎月通話分鐘:20分鐘 其後每分鐘收費:0.5元

【短訊】 發送至香港號碼:

• 以香港或內地號碼: 免費

於內地:每個0.98元

於香港:按本地短訊收費、發送 至内地號碼每個0.98元

發送至內地號碼:

• 於內地或香港發送至內地號碼: 每個0.98元

接收:免費

電訊商一卡兩號增值服務 (單位:港元)

計劃:

一卡兩號 月費:29元/49元 **合約期**:24個月 毎月通話分鐘:

csl

不適用/50分鐘 其後每分鐘收費: 0.5元

【短訊】

發送至香港號碼:

• 於內地或海外其他地 區:標準漫遊短訊收費 + 網內或網外短訊收費

發送至內地號碼:

於內地或海外其他地 區:標準漫遊短訊收費+ 國際短訊收費

接收:免費

【短訊】 數碼通

計劃:升級版

「一卡兩號 | 月費:28元

合約期:按流動電 話服務的固定期限

毎月通話分鐘:

内地15分鐘 其後每分鐘收費: 1.3元#

後每個0.98元

發送至香港號碼***:

• 於香港:按本地收費 於內地:扣除免費用量

發送至內地號碼***:

• 於香港:扣除免費

用量後每個2元

• 於內地:扣除免 費用量後每個0.98 元 + 2元

接收:免費

中移動香港

計劃:一卡多號增值服務

月費:18元

合約期:服務生效後費用 將會於每月賬單收取,可

隨時取消 **毎月通話分鐘**:按原有月

費計劃分鐘 其後每分鐘收費:

• 内地接聽或致電香港任 何號碼每分鐘0.65元

● 香港接聽內地號碼:扣 本地分鐘 + 每分鐘0.65元

【短訊】 發送至香港號碼:

• 於香港:根據 網內、網外短訊

於內地:網內

或網外短訊收 費 + 每個0.1元

發送至內地號碼:

• 於香港: 0.5元

內地電話卡

由内地電訊

商提供,可

凶個人需要

選擇诵話分

鐘及數據量

可在口岸附

近内地電訊

商申請,以

回鄉證作實

• 内地電訊

商不同門市

有不同收費

名登記

• 於內地: 0.6元 接收:免費

備註:

- ●「↑|每個發送至客戶的短訊,須於基本月費計劃內的網 内短訊扣除或額外繳付網內短訊費用;若發送至非該電 訊商客戶的短訊,則須額外繳付網外或國際短訊費用。
- [***]指定用量每月首10個免費
- [#]每賬單月首15分鐘內地通話分鐘免費
- 「@ |提供電話號碼尾數配對,客戶可選最後4位 數相同的內地和香港號碼

新聞分析

頻

電

訊

服

務

需

求

增

近年港人北上成 風,除了逛商場、遊文 旅等吃喝玩樂活動外,甚至 發展事業亦成為了新趨勢,年輕人紛紛捕捉

在大灣區的創業和就業機會。 事實上,建設粤港澳大灣區是國家戰略 之一,內地5年前正式發布《粤港澳大灣區發

展規劃綱要》,配合廣深港高鐵、港珠澳大 橋等交通基建,以及港車北上等實施,都有 助促進區內持續互聯互通。

交通完善 擴闊「一小時生活圈 |

過去5年,愈來愈多內地城市被納入大灣 區「一小時生活圈」,日前廣佛南環、佛莞 城際正式開通營運, 自東向西連接惠州、東 莞、廣州、佛山、肇慶,形成全長258公里的 交通大動脈,更提升港人北上的意欲。

除了完善的交通網絡,各家電訊營運商 推出多項服務,包括一卡兩號及內地副號, 以迎合港人北上的需求,例如數據上網、通 話、接收短訊以開設內地銀行戶口等,可見 「一小時生活圈」為電訊服務供應商提供了 商機。

不過,要留意的是,電訊服務五花八 門,消費者需要花時間比較各服務的收費內 容,選擇適合自己的服務,例如內地電訊商 設有加盟店,不同加盟店的收費可能有別, 消費者在花錢購買前,應要「走多步」,從 價格、服務內容,甚至附帶條件等多方面對 比,畢竟「魔鬼在細節裏」,要學習做個精 明消費者。

副號如平價一卡兩號 上網另收費

選擇內地副號或內地電話卡,各有利

內地副號與一卡兩號同樣要向香 港電訊商申請,亦需要以回鄉證作實 名登記,市場一般形容內地副號如同 平價版的一卡兩號。

兩者同樣以一張電話SIM卡擁有 香港和內地兩個電話號碼,唯一分別 是一卡兩號的「兩號」都有上網數 據、通話等功能,內地副號的內地電 話號碼則只能接收及發出電話和短 訊,用戶若要額外獲得上網數據,則 要按照個別電訊商的收費安排。

使用内地卡 部分App受限

至於內地電話卡,顧名思義是由 內地電訊商提供,等同當地電訊商提 供的當地網絡服務,相關月費計劃五 花八門,可因應個人需要選擇。部分 内地電訊商提供的內地電話卡不設合 約期,對消費者而言較為靈活,惟用 戶需要換卡才能使用。

要留意的是,由於內地營運商提

供的電訊服務對個別應用程式設限, 例如通訊軟件WhatsApp、社交平 台Facebook和Instagram,以及 搜尋平台Google等,用戶必須要 付費開通VPN(虚擬私人網 絡),成功才能在內地使用相關應 用程式。

此外,消費者要注意內地電 訊商不同門市會有不同收費,個 別電訊商加盟店或要收取額外開 通費,因此要用上內地電話卡,最 好還是採取「貨比三家」策略,才不 致吃虧。



▲港人申請內地電話卡,可到內地電 訊商門市,以回鄉證作實名登記。

三種方法申請內地手機號碼

一張SIM卡擁有 2個電話號碼, 包括数據及通話 功能

帶同回鄉證到香

港電訊商門市辦

理登記手續,更

換支援一卡兩號

服務的SIM卡

一張SIM卡擁 有2個電話號 碼,囚地電話 號碼可接收及 發出電話和短

內地副號

經香港電訊商 手機應用程式 或網頁,上存

照片作實名登

注意 • 以一卡兩號電 事項

申請

方法

話號碼申請內地 銀行戶口,建議

• 合約到期或選 擇轉台時,內地 號碼未必可攜號 轉台

電訊商收費內 容而定

通話、上網按

向香港電訊商要 求提供一張實體 紙本的入網證明

大公報記者整理

• 部分境外 App或受限 制,未能瀏 覽或使用

恒指回落至支持位 電力板塊前景吸引

創下7個月高位 倪相仁 (19706點)後,便 急轉直下,周五(5月31日)最低跌至 18077點,8個交易日共挫1629點,累 積跌幅接近8.2%。雖然近期回落迅 速,但以5月份計,仍錄得超300點升 幅,連升4個月。展望6月,美聯儲減 息無望,內地刺激政策見效需時,令投 資情緒受壓,大市料先跌後升,50天 線(周五為17628點)不容有失。不

對於港股的急速下跌,中外投行 分歧較大。中金認為恒指底部回升的第 一個目標已在19000至20000點之間到

半年業績亮麗的個股有望跑出。

過,受益7月重要會議的行業,以及上

位,下一個上升浪需要等到業績回升後 才有可能重啟。照現時內地穩經濟政策 的推出節奏判斷,基本面回暖尤其是內 房,最快要等到7月份。持相近觀點的 還有興業證券著名的策略分析師張憶 東,他認同由平倉盤帶動的估值修復 行情暫告一個段落,下一波要等到基 本面回升,以及9月美聯儲的首次減 不過,今年對A股持樂觀取態的美

資大行高盛,繼續大好友的本色。上周 四,該行分析師Kinger Lau團隊發表報 告稱,這次港股的回調並不出人意料。 在過去20年裏,MSCI中國指數曾23次 進入技術性牛市(從底部反彈 20%),其中有22次在進入技術性牛

市20個交易日後都經歷了至少5%的回 撤。在這23次技術性牛市中,有12次 在回調之後恢復了上漲趨勢,在接下來 的3個月平均上漲了31%。不過,過去 的數據在面對百年未有之大變局的背景 下,仍需時間檢驗。畢竟恒指由4月底 部16044點,一口氣上升了3662點, 調整一半的話約在17875點有支持。

關注內房組合拳成效

海外投資者對中資股較為謹慎, 但已改變年初時的悲觀取向,主要原因 是認同政府4月下旬推出的政策,大多 數投資者認可監管層在內房政策上的立 場轉變,比如政策重點由之前的單純刺 激住房需求,轉向了需求和供給並重;

在提供資金支持方面,從過去主要依靠 地方政府,轉向了中央政府發揮更大作 用。可以預見,未來一個月,內房政策 的執行情況很關鍵,關乎中資股的反彈 能夠走多遠。

另一方面,中央最高領導人於5月 23日在山東主持召開了企業家座談 會,共有5位企業家和4位學者發言。 市場對這次會議的看法正面,認為座談 會釋放出改革的重要信號,是為7月重 要會議準備的。通過會議發言者的背 景、內容,可以聯想到三中全會可能的

由中央最高領導人主持的企業家 座談會,自2018年以來只有三次,每 一次都是面臨難邁的關。第一次是

2018年11月,中美貿易戰開打之後; 第二次是2020年7月,疫情衝擊經濟之 時;這次是第三次,時間安排在各界十 分關注的三中全會之前。

至於金融界的關注點,集中在國 家電力投資集團董事長劉明勝的發言: 深化電力體制改革。電改對電力股的影 響深遠,在該板塊中,今年市場表現最 好的不是火電,而是火電、新能源電力 平均的電力公司。根據內地電改專家的 觀點,電改未來方向可能包括:1)煤 電全面入市,新能源、水電、核電等其 他交易品種將逐步加入市場化交易體 系;2)電價市場化:容量電價範圍擴 大,煤炭、煤電中長期價格可能有 變化等。

責任編輯:呂泰康 美術編輯:蘇正浩